



“农民”李元敏： 打造村民 引以为豪的新“盖买”

□据 新华社

这两天，盖买村的村民正在奔走相告一个好消息——电影《杰米拉》要来村里选群众演员。令村民兴奋和自豪的是，主人公“杰米拉”的原型就是这个村庄的村支书、党的十九大代表李元敏。

“盖买盖买，谁都不来！”曾经是新疆伊宁县胡地亚于孜镇广为流传的一句话。因为这里穷，村“两委”班子软弱，经济发展缓慢，人心也是一盘散沙。

2010年刚接任村委会副主任时，李元敏曾在值班查岗时掀了值班干部喝酒打牌的桌子，接连清退了多名违规的村干部。“砸酒瓶”事件与她的“暴脾气”不脛而走。

如今，名声在外的不只是李元敏，还有巨大变化的盖买村。

新的盖买村已经彻底脱掉了“污水靠蒸发，街面靠风刮，治安没人抓，村貌没人夸”的帽子。让盖买村村民得实惠的事儿一件一件办成了。

孩子有去处了，年轻人有住房了，就业有技能有底气了。“种麦子、玉米的人少了，种土豆、大蒜等蔬菜的人多了；养一两头牛的人少了，连低保户家里都有好多只羊；年轻人出去务工的人多了，长期在外打工的都有500多人。农民收入节节攀升，村民人均收入从以前的6500元上升到如今的11350元。”李元敏说，变化让盖买村天天上电视，村里人出去有荣誉感。

这几年李元敏讲了670堂课，从天山南北乡镇村庄，最远讲到了上海浦东干部学院。但李元敏还是坚持“我就是一个农民，不会讲大道理，就只能给大伙儿说说在村里干的事情，讲讲在基层怎么为百姓服务，怎么做一名优秀党员”。

绿水青山就是金山银山。盖买村也为这一目标贡献着力量，将村里的砂石厂关停了。如今，百姓已经富裕了，李元敏仍不停歇，她正谋划在村里办个玉米加工厂，为村民提供就业岗位，也多增加些集体收入。

“第一书记”房瑞标： 吕梁乡亲 “最亲近的人”

□据 新华社

“人说山西好风光。”吕梁深处的楼坊坪，景色优美，醋香飘逸。

党的十九大代表、驻村“第一书记”房瑞标，将科技和互联网引入这个国家连片特困地区，给乡亲的日子带来新的色彩和希望。

2015年8月至2017年7月，房瑞标由中国科协信息中心派往山西吕梁，担任岚县界河口镇楼坊坪村党支部第一书记。两年驻村，他不辱使命，带领全村脱贫致富奔小康，被乡亲们当作亲兄弟、贴心人。

楼坊坪村位于吕梁山区北部，距县城40多公里，冬天若遇大雪封山，很容易成为“信息孤岛”。

房瑞标决心结束楼坊坪村没有宽带的历史。

由于楼坊坪地处偏远山区，铺设宽带资金投入大、施工难度高，按照统一规

划，短期内很难解决宽带进村。

一直在中国科协工作的房瑞标，设法通过科协“乡村e站”项目申请到了山西省科协扶贫资金，在吕梁移动通信公司的配合下，建起了“乡村e站”，成为服务全村及周边乡村村民的“科技补给站”。

宽带进村后，村民王建家中装上了电脑，山沟沟里长大的一家人，第一次感到外面的世界如此之近。

为村民普及网络知识、教乡亲们用微信聊天……房瑞标乐此不疲。

留守老年人的生活一直是大问题。房瑞标跑前忙后，从吕梁市民政局申请了项目支持资金15万元，用于建设老年日间照料中心，为村里老年人提供三餐饮食和日常娱乐。

“一开始，乡亲们说我是中央派来的，称我‘房书记’。后来，都叫我‘瑞标’‘老弟’。”房瑞标说，只有将心比心、以心换心，真心为大家服务，才能成为乡亲们身边“最亲近的人”。

首次在国产民机上应用试飞成功 北斗卫星导航系统，厉害了！



10月14日，ARJ21-700飞机103架机即将在机场跑道降落（新华社发）

□新华社上海10月14日电

记者14日从中国商飞公司了解到，在山东东营胜利机场，我国自主研发的北斗卫星导航系统首次在中国完全自主设计并制造的支线客机——ARJ21-700飞机103架机上进行了测试飞行，试验取得圆满成功。

本次试验依托ARJ21-700平台，按照相关国际民航标准及中国民航有关技术标准要求，成功完成了机载北斗卫星导航接收机功能和性能试飞验证，基于北斗的地基增强系统实现I类精密进近的性能试飞验证及北斗短报文功能试飞验证。

测试结果表明：国产相关系统的性能达到国外同类系统水平，其

瞬态和快速定位指标居国际领先地位。

本次试飞实现四个“国产化”的结合，即将国产卫星导航系统、国产卫星导航地基增强系统、国产机载导航系统结合到国产民用飞机的平台上，为后续北斗卫星导航系统的国际民航标准化、应用推广、测试认证获取了大量的实验数据。

这是北斗卫星导航系统第一次实现了在民用航空领域的测试应用，同时也是国产民机第一次使用国产导航系统，对两个重大专项的融合发展具有重要意义。

中国商飞公司方面表示，将在统筹干线飞机和支线飞机发展的进程中，持续跟踪北斗卫星导航系统的发展，利用自身优势推进北斗试飞项目研究和应用。

特朗普拒绝证实 伊朗遵守伊核协议

□据 新华社

美国总统特朗普13日发表讲话，宣布美国政府对伊核协议的新立场。特朗普不仅拒绝认定伊方履行伊核协议承诺，还宣布将制裁伊朗伊斯兰革命卫队。

分析人士指出，虽然特朗普当天并未宣布退出伊核协议，暂时避免了协议的撕毁，但他拒绝认定伊方履行核协议承诺的做法无疑将激化伊核问题，也将为伊核协议的履行带来更多不确定性。

2015年7月，伊朗与伊核问题

六国（美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国）达成伊核问题全面协议。根据协议，伊朗承诺限制其核计划，国际社会将解除对伊制裁，国际原子能机构负责督查伊朗履行协议情况。

自去年竞选总统开始，特朗普就一直对伊核协议表示不满，并扬言要予以废除或重新谈判。他称伊核协议是美国签署过的“最糟糕的和最不公平的协议之一”，并指责协议未能完全、永久限制伊朗的核发展计划，伊朗则利用协议获得大量资金。

相关链接 鲁哈尼：美国无权单方面取消伊核协议

□据 新华社

伊朗总统哈桑·鲁哈尼13日晚发表电视讲话表示，伊核问题全面协议是一份国际协议，美国无权单方面将其取消。

鲁哈尼强调，伊核问题全面协议

不可能修改。伊朗将按照承诺，继续与国际原子能机构和联合国合作。一旦伊朗在协议下的利益得不到尊重，伊朗将“毫不犹豫地做出反应”。

鲁哈尼同时重申，伊朗将继续加强防卫能力，“更加坚定不移”地发展弹道导弹项目。